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                                              Verbale n. 103/2018 

 

L’anno 2018 il giorno 29 del mese di Maggio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede di via Giovanni Bonanno giusta Convocazione del Presidente prot.  

n. 185 del 27.04.2018 e, in seconda convocazione, presso la “Città dei Ragazzi” giusta nota di 

variazione prot. 215 del 25.05.2018 

  

Alle ore 11.00 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al 

Presidente Arcoleo non risulta presente alcun Consigliere; pertanto, non essendo presente il numero 

legale, si rinvia l’appello di un’ora;  

Alle ore 12.00 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al  

Presidente  sono presenti la Consigliera Sabrina Figuccia, Marcello Susinno e Giuseppina Russa; 

pertanto, essendo presente il numero legale, il  Presidente apre la seduta in seconda Convocazione, 

assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Oggi è organizzato un sopralluogo presso la struttura “Città dei Ragazzi” per: 

 

VARIE ED EVENTUALI ED IN SPECIE, PER VERIFICARE LO STATO DEI LUOGHI, LA 

REGOLARITÀ DEL FUNZIONAMENTO AI FINI EDUCATIVO-SOCIALI DELLA 

STRUTTURA NONCHÉ, CONOSCERE L’ORGANIGRAMMA DEL PERSONALE IN ATTO 

OPERANTE NELLA STESSA.   

 

I componenti della Commissione, nell’espletamento della odierna attività consiliare, sono 

accompagnati dall’Architetto Giuseppe Parisi che relaziona quanto segue. 

La struttura dopo circa un ventennio è stata restaurata e ripristinata nel 1997. Si tratta di un parco 

pubblico strutturato come un luogo di lavoro e questo assicura la sicurezza dello stesso. Da due anni 

la stessa rimane aperta anche in inverno, ma solo la mattina; questo garantirebbe la fruizione di un 

servizio continuativo. Il personale in atto operante presso la struttura è Reset ed in specie esso si 

sostanzia in figure di personale di portineria, giardinieri, personale di pulizia e di sorveglianza.  

La responsabilità sui minori, ovviamente, rimane in capo a coloro che accompagnano i ragazzi  

( genitori, insegnanti ecc..).  

Alle ore 12.20 si da atto che arriva il Consigliere Claudio Volante.  

L’Arch. Parisi prosegue la sua relazione, come segue. 

“Il treno è stato restaurato ma a luglio dell’anno scorso è emerso un problema sulle rotaie”. 

 Il Consigliere Susinno, dunque, contesta che è inconcepibile che ancora, a circa un anno di 

distanza, i binari non siano stati sistemati.  

L’Arch. Parisi replica che ciò è dovuto alla mancanza di personale Coime all’interno della struttura 

o comunque, di un loro intervento n.q. di manutentori.   

L’Arch. Parisi rassicura che comunque, quantomeno, il battello verrà ripristinato entro la fine di 

giugno.  

In generale, prosegue l’Architetto, il recupero che è stato realizzato, ha garantito il mantenimento e 

il ripristino dello status quo ante, così come prescritto dalla Sovrintendenza.  
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Il biglietto è stato sospeso nel 2012 a causa del l’interruzione del servizio prestato da Gesip. Infatti, 

in precedenza,  l’affidamento delle attività ludiche ed educative, veniva effettuato tramite bando  

(dal 1997 al 2004).  

I Consiglieri tornano sull’argomento relativo alla mancanza del trenino e l’arch. Parisi chiarisce che 

da anni viene chiesto il rientro dei manutentori del Coime. Fino a due anni fa il Coime aveva 

lasciato come presidio una squadra. Ora non più. Il personale Reset si occupa della pulizia (circa 7 

per turno) e  i Comunali sono 3.  

Il Consigliere Susinno domanda: “Gli operatori Coime avrebbero potuto ripristinare i binari?” 

L’Arch. Parisi risponde: “Assolutamente si. Già lo stavano facendo.. ma un anno fa, 

inspiegabilmente, il personale Coime, in parte è stato trasferito, in parte è andato in pensione”.  

Il Consigliere Susinno, al ché, ulteriormente, domanda: “Un presidio fisso sarebbe effettivamente 

necessario?”.  

L’Arch. Parisi risponde: “A mio parere sì, ma già basterebbe che si potessero far intervenire 

quantomeno all’occorrenza”.  

Viene rilevato dall’Arch. Parisi che occorrerebbe, anche e soprattutto, il personale per le attività 

ludiche ed educative e che sarebbe, altresì, auspicabile del personale fisso, piuttosto che ricorrere di 

volta in volta all’affidamento con bando.  

Il Consigliere Susinno si impegna a sollecitare il Sindaco per far sì che questi operai Coime 

rientrino al più presto in struttura per adoperarsi alle attività manutentive necessarie. Si liva inoltre 

che il bando per l’affidamento dell’attività ludiche ed educative è in attesa dell’approvazione di 

bilancio.  

La Consigliera Figuccia paventa l’idea di istituire un bando interno di ricognizione delle risorse 

umane in grado di assolvere alle suddette mansioni per offrire all’utenza detto servizio a costo zero.  

La Consigliera Figuccia propone dunque a tal fine di fare una riunione con l’Assessore alle Attività 

Sociali Giuseppe Mattina e l’Assessore alle Risorse Umane Gaspare Nicotri per risollevare le sorti 

di questa struttura.  

Il Consigliere Volante concorda ed evidenzia anche l’importanza di rivedere unitamente agli 

Assessori,  anche l’organigramma del personale in atto operante presso la struttura; infatti,  a suo 

parere, 18 unità operanti  Reset sembrerebbero un numero troppo elevato solo per la pulizia.  

Alle ore 13.10,  il Presidente, dichiara chiusa la seduta, rinviando  ad altra data, la lettura , disamina 

ed approvazione del suddetto verbale.    

 

 

        Il Segretario                                                                     Il   Presidente 

     Avv  Liliana Volo                                                             Rosario Arcoleo      

 


